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3ABUCUMOCTD YUCJIA MAPAHT'OHHU OT ®USUYECKUX U
TFEOMETPUYECKUX ITIAPAMETPOB
Marnenko E. 11.,
HAY4YHbI PyKOBOAMTEb A-P ¢pu3.-MaT. HAYK, npod. Anapees B. K.
Cubdupckuil pedepanvuwlii ynusepcumem

Yacto BO3HHMKAET CUTyalusl, KOr/la B KOHTEHHEpe MIINHAPUYECKON (POpMBI XpaHsTCs
JIBE HECMEIINBACMBIE TETUIONPOBOIHBIC JKUIKOCTH, 00pa3yIolIye IBYXCIONWHYIO cuctemy. B
pe3ysbTaTe B COCYyJIe UMEETCs MOBEPXHOCTh pa3felia ABYX paznuyHblXx Qpakuwmii. [Ipu ompe-
JeNEHHBIX TeMIIepaTypax Ha OCHOBAHUSAX LUJIMHAPA KUJKOCTH HAYMHAIOTCA CMeIIUBaThes. B
JIOKJIaJIe pacCMaTpUBaeTCs 3a7a4a O BO3HUKHOBEHUH KOHBEKIIUU B TAKOM CUCTEME.

O6o3naunm uepe3 ; = (0,a) X (0,2m) X (—hy,0) u  Q, = (0,a) X (0,2m) X
(0, h,) obmactu, 3aHATHIC KUAKOCTSIMH (puC. 1)
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Puc. 1. Cxema 001acTH KOHBEKIIUHA

PaBHOBecHOE cocTosiHME cucTeMbl B pamkax Mojenu Obepoeka-byccuHecka B IUIMH-
I[pI/ILIeCKOI\/’I CUCTCME KOOPpAWHAT 1, ¢, Z B COCTOSAHUHN ITOKOS OIMMUCBIBACTCA YPAaBHCHHUAMU

Vp; = —pojgB;b;, (1)

orz  ror 12 92 072 '

e pj = pj + pojgz, a Vpj = pojge(l - ﬁjHj), e = (0,0,—1), B; — xoadpuiment Temno-
BOT'O PaCIIMPEHUs KUIKOCTH, ] = 1,2 — HOMep ciost skuakocTr. Ha ocHOBaHUAX M OOKOBBIX
CTEHKax UMJIMHIPOB 3a4a€TCS TEMIIEpaTypa

0,(r, ¢, —hy) = 0o1(r, @), 0,(r, 0, hy) = O5,(7, @), Qj(a' ®,z) = éj(‘ﬂrz)- (3)

Ha r'paHUILIC pasjciia Zz = 0 numeem YyCJIIO0BUA
— 901 _ 4, 9%
91 - 921 kl 9z - kZ 3z’ (4)

(=P2 + D1 + Po29z — po19z)n = V.0, (5)



rae V. — MOBEPXHOCTHBIN TPaaneHT; ycinoBust (4), MpeacTaBissioT cOO0H PaBEHCTBO TEMIIe-
paTyp ¥ MOTOKOB Teria, a (5) — 6ananc Bcex CHIT; MPEIoaraeM, 4To MOBEPXHOCTHOE HATS-
JKEHHE JIMHEHHO 3aBUCHMT OT Temnepatypsl o = 0(6) = 0° — 6, tne B cuny pasencrsa (4)
0 = 0, = 0,, a 3HAUHT

o, = —nb,, 0y = —nb,. (6)

Umeem n = (0,0,1), e, = (1,0,0), e, =(0,1,0), mostomy ypasnenue (5) mpumeT BH
(P1 —P2)(0,0,1) = a1, + aze, = (a,a;,0), a 57O BBINOJIHAETCA TOIJA U TOJBKO TOIJIA,
Korja

P1=D2 a1=0a,=0 (7)
a, =Vo-e, = o, a, =Vo-e, =0, (8)

Takum o6pasom, ¢ yuérom (6) — (8) cnenyer, uro npu z = 0 6, = 6, = 0. Jlanee npearno-
JjlaraeM, 4To ¥ BHYTPH IMJIMHIPOB 3TO PABEHCTBO BEPHO, a B (3) dyHkuuu 0yq, Oy, éj HE 3a-
BHUCAT OT T, ¢. Torja u3 ypaBHeHuii (2) MOJyInM MPeICTaBICHUS I TEMIIEPATyP

Koaddunmentst a;, bj HaxoxaTcs u3 rpaHudHEIX ycnosuii (3), (4)

_ k(802—601) _ 602601 khq602+h2801 _
L™ hp+kny a2 = hy+khy' 1= by = hy+kh; k =ki/k, (10)
VpaBHEHUS I BO3MYIIEHU TAKOBBI
VPj + B]gT] + pOjth pO]AU (11)
divU; = 0, (12)
T + U V9 —)(JAT (13)

rae P, T; — BO3MyllEHHE OCHOBHOTO pelleHus pj, 6;. I'pannunbie ycioBus B 00nacTsx {); Ha
IIOBEPXHOCTH pa3jiesia UMEIOT BT

T +22R =T, +22R, (14)
U, =U,, (15)
1Pl +2|n 5| ={|52| +lpoleg njR+0 (R + 7R +5Ryp)  (16)
G+ 35| = (52R), + 52 (7)
1 (5 + 5], = |(GeR), +52) (18)
:k Z—T]F + [kVO]; - ny = 0V, - U, (19)
R, =Wy, (20)



rae R = n - X, X — BeKTop CMeUIeHUs YaCTULl )KUIKOCTH, Ny — BEKTOP BO3MYILEHUs HOpMa-
mm; [flr = f, — fi — ckadok BenuuuHbl f Ha noBepxHOCTH [. Bynem uckath pelieHue 3amadun
(11) — (20) B Buze

(U;, P, T;,R) = (U;(r,2), P;(r, 2),Tj(r,2), N)exp[i(mg — Ct)], (21)
rae C = G, + iC; KOMILJIEKCHBIN JEKPEMEHT.

PaccMOTPHM OCECHMMETPHYECKYHO Kpaesyto 3aauy (11) — (20) (m =0, Vi = 0)c
yuérom (21).

. 1 Uj

P = iCpojU; = 0y (Uprr + 2 Upe + Uy =), 22)

) 1

Piz + BigT; — iCpoWj = n; (Verr Wi+ WJ'ZZ)’ (23)
1

Up + U+ W, =0, (24)

] 1
~iCT; 4+ W = % (T + 3Ty + Ty 25)

I'pannunbie yenoBus (14) — (20) ynpormarTest 10 CAeyONHX

T, +a;N =T, +a,N, (26)
U, =U,, (27)
[Pl +2[n 57| ={[32] +polrg njN +0 (N +7N,) (28)
[77 (Z_Vrl/ + Z_IZJ)]F = _H[alNr + Tlr]a (29)
[k Z—:]F = ub, (Ulr +2 Ul), (30)
—iCN = W,. (31)

3amaua (22) — (31) momyckaeT pasjielieHHe TIEPEMEHHBIX, HMEHHO
Uj = tR(F(2), Wy =—-R.(MF(2), T =-R()G(2) (32)
raec
R =Re() =7 |18 (Zr) = h@onL (%)), (33)
a0y, k = 1,2, ... ecTb perieHne ypaBHeHUS

J1(8)11(8) — 1,(8)]1(6) =0, (34)

nepBble KOPHH, KOTOpOTo, paBHbl O; = 4.611, &, = 7.799, 63 = 10.958, 6, = 14.109,
ds = 17.256. U3 (33), (34) BeiBoaum paBenctBa Ry (a) = 0 u Ry, (a) = 0. Takum oGpaszom,
ycIIoBHS Ha OOKOBOH MOBEPXHOCTH JJIsi CKOPOCTEH U TEMITEPaTyphl 3aBEJOMO BBITIOTHEHBI.



Hcnons3ys meron (32), Mbl mosyduM OOBIKHOBEHHOE A depeHIratbHoe 0HOPOI-
HO€ YpaBHEHHUE C TIOCTOSTHHBIMU KOA(PPUIIUEHTAMH CO CIOKHBIMH IPAHUYHBIMU yCIIOBHUSMHU.
Jlajiee MPEIIOIOKUM, YTO CHCTEMA HaXOIUTCS B cocTossHuK HeBecomocTH (g = 0); moBepx-
HOCTH paszena He nepopmupyema (N, = 0); Bosmymienuss MoHoToHHEI (C = 0). B pe3ynbra-
T€ PEIICHUE HAIETO YPaBHEHHS OYAET OMPENesaThCS ¢ TOYHOCTHIO JI0 ABCHAIATH ITOCTOSH-
HBIX, KOTOpbIE HAXOATCS U3 JABEHA/ALIATH T'PAaHUYHBIX YyciIoBUi. [lomyueHHas u3 3TUX ycio-
BUI cucTeMa, OyJeT SBISATHCS anreOpandecKoil OTHOCUTENBHO MOCTOSHHBIX. HeTpuBuanbHoe
pellleHne CUCTeMbl YPaBHEHUH CYIIECTBYET TOTJa U TOJBKO TOI/A, KOr/a e€ onpeaenuTelb,
COCTaBJIECHHBINA U3 KOA(P(UIMEHTOB MPH HEU3BECTHBIX, PABEH HYIIO. DTO Na&T BO3MOXKHOCTD
HAWTH KPUTHYECKHUE YnCiIa MapaHroHu. AHAJIMTHYECKUE BhIYKMCICHHS B cucteme Maple mo-
Ka3bIBAIOT, YTO

_ 4m?(kpS;CoM1(m?-52)(m?h%—-52)+chisl)
znam !

M

rac

chisl = 2(kS,C; + S;C)(m3h%u + m3h — m2S,C, — m?h?uS,C, — mhS% — muS? +
+1S,85Cy + S£8,C5);

znam = u(m>h3yS,C2C, — m3h3xS3C, + m3S3C, + m?h2S3C, — m°h?S,C; —
+m?xS,S7 + xSi53 — 183,

h=hi/hy; m=ady; a=hy/a; k=ky/ky; p=p/t1; X = X2/ X1; My = n*by/k; ;
S, = sinh(m); C; = cosh(m); S, = sinh(mh); C, = cosh(mh).

PaccmoTpuM KOHKpETHBIE KUAKOCTH, KOT/Ia B BEpXHEH YacTH IMJIMHIPA PACTIONOKEHA
MypaBbUHas KUCIIOTa, a B HIDKHEN — TpaHcopmaTropHoe Macio. Toraa cooTHomenus ux ¢u-
3MYECKUX MapaMeTpoB TakoBbl k = 2.44021473, u = 0.09203717913, y = 1.404958678.
Tak xe ¥ = 0.0022 H/MK, h = 0.5, §; = 4.611.
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Jlnst ciydast, Korjga MMeeTcst OHOCOMHast KuaKkocTh (h, = 0) ¢ BepxHel cBOOOIHOIM
rpaHulei, Ha KOTOPOH 3a/1aH TEIIO0OMEH C OKpY KaloIIei cpeoi, HaXoauM

M _ 8m(351 + mCl)(m - Slcl)

3 _ 3
S —m

)

rnem = ady; a« = hy/a; B = yh,/k,. Ormetum, 9to npu m — oo M~ — 8m?, anpum — 0
M~ —8(B +1).



